

## «Подопытные кролики» цюрихского Street Parade | Des cobayes à la Street Parade

Auteur: Надежда Сикорская, [Цюрих](#) , 11.08.2010.



Так выглядит Уличный парад

По мнению наркологов, именно такую роль сами определяют себе опрометчивые любители повеселиться с помощью различных «вспомогательных средств», часто крайне опасных для здоровья.

L'expérience montre que les drugs disponible lors de cette manifestation contiennent souvent d'autres substances, ce qui rend les conséquences de leur consommation imprévisibles.

Des cobayes à la Street Parade

14 августа в Цюрихе соберутся сотни тысяч желающих поучаствовать в проводимом уже в 19-й раз «Уличном параде», который поклонники называют лучшим в мире праздником техномызыки, а противники – полнейшим безобразием среди бела дня. Для последних Парад – это пьяные или наколотые подростки, шляющиеся по улицам респектабельного города, хулиганящие, орущие и вообще нарушающие общественное спокойствие.

Шествие двинется в 14.15 с набережной правого берега озера, а в 17 часов ровно все участники парада замрут, чтобы почтить минутой молчания пострадавших во время аналогичной акции в Дуйсбурге, Германия, 24 июля: в результате паники 20 человек погибли, а 500 получили различные травмы.

Помятуя этот печальный опыт, организаторы цюрихского парада, бюджет которого составляет 1,7 миллионов франков, значительно усилили меры безопасности.

Беспокоятся о том, как пройдет этот «праздник жизни», и специалисты по профилактике наркотической зависимости – их опыт показывают, что во время Уличного парада веселая молодежь потребляет без ограничений не только спиртные напитки, но и возбуждающие вещества в виде порошка, таблеток или жидкостей. Наиболее большим спросом пользуются марихуана, кокаин и таблетки «speed» и «ecstasy». Их потребление может привести к головным болям, депрессии, тошноте или желудочным спазмам и не только испортить праздник, но и, в сочетании с алкоголем, закончиться летальным исходом.

Именно для того, чтобы разъяснить участникам Парада все опасности, связанные с потреблением наркотиков, в субботу в Цюрихе будут находиться представители организации Addiction Info Suisse, занимающейся профилактикой наркологической зависимости. Ее «уличные учителя» ответят на вопросы интересующихся и дадут им возможность самим провести лабораторный анализ наркотика: после обеда на площади Bürkiplatz, а вечером – на «Летаргической вечеринке» в помещении Rote Fabrik.

Опасения специалистов усиливаются еще и от того, что многие продаваемые на Уличном параде субстанции не только не законны, но и не качественны, а поэтому риск, связанный с их потреблением, часто непредсказуем.

Возьмем, например, экстази, один из наиболее популярных наркотиков среди сегодняшней молодёжи. Как рассказывается на специализированном сайте, Экстази впервые был разработан в 1912 году фармацевтической компанией «Мерк». В своей изначальной форме экстази изготавливался из метилдиоксиметамфетамина (MDMA), психоактивного наркотика, который обладает таким же свойствами, как и метамфетамин. MDMA использовался в 1953 году в армии США при проведении испытаний методов ведения психологической войны, снова появился на сцене в 1960-х годах в качестве средства лечения «крайней заторможенности». И до 1970-х, когда он стал распространенным «наркотиком для вечеринок», о нём не было слышно. В начале 1980-х MDMA продвигался в качестве «самого верного средства в непрекращающемся поиске счастья при помощи химии» и «модный наркотик» для многих вечеринок, проводимых в выходные. MDMA, продаваемый под торговой маркой «Экстази», всё ещё был легальным в 1984 году, но уже в 1985 году из соображений безопасности на него наложен запрет.

К 1995 году менее 10% сбываемых таблеток экстази состояли из чистого MDMA. Сейчас человек, употребляющий экстази, как правило, потребляет смесь самых разных наркотиков, а зачастую и токсинов. Именно поэтому, настаивают профессионалы, люди, покупающие у дилеров, что попало, рискуют не только здоровьем, но и самой жизнью.

Тем же, у кого жажда острых ощущений перевесит здравый смысл и инстинкт самосохранения, наркологи напоминают, что ни в коем случае нельзя смешивать

наркотические вещества ни между собой, ни с алкоголем, зато рекомендуется сообщить окружающим, что было принято и уж точно не садиться за руль.

Интересно, что в то время как одни всячески пытаются отвлечь от Парада его потенциальных участников, другие, наоборот, делают все, чтобы обеспечить их максимальное присутствие. Так, Швейцарские железные дороги поставят на рельсы дополнительные 150 поездов, а региональные поезда и весь городской транспорт Цюриха будет работать 14 августа до 4 часов утра.

Мы надеемся, что Уличный парад в Цюрихе пройдет без неприятных последствий. О том, как это было, вы сможете прочитать в понедельник, 16 августа, в репортаже нашего специального корреспондента.

[Street Parade](#)  
[Цюрих](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/podopytnye-kroliki-cyurihskogo-street-parade>